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PRESSINBJUDAN: Sveriges äldsta mangastudio fyller fem år och firar med boksläpp!

3 april 2009

När TT Spektra intervjuade Yokaj Studio år 2007 var svenska förlag ännu inte redo att satsa på serieutgivning av inhemsk manga. Det har tagit studion flera år att bygga upp ett förtroende  hos förlagen. Under denna period har studion hunnit vinna svenska och internationella priser, fått i uppdrag att teckna Carolina Klüft i mangastil inför friidrotts-VM 2007, utkommit med tecknarhandböcker i manga m.m.

Förra året slog äntligen drömmen in och idag tecknar studion den första svenska mangan i det klassiska mangapocketformatet – Kick Off, en historia som handlar om svenska ungdomar och utspelar sig i Sverige. Nu i april släpps den andra boken i serien, ett kvitto på att studion klarar av det tuffa jobbet som mangatecknare. 

Studions nästa mål är att sprida svensk kultur genom sin manga. Det är ingen slump att Kick Off utspelar sig i Sverige och handlar om svenska ungdomar. Manga har en förmåga att engagera och inspirera sina läsare. Många barn och ungdomar som läser manga från Japan utvecklar ett intresse för landets kultur, språk och seder. Yokaj Studio siktar på att få sin manga publicerad utanför Sverige och åker på mangamässor utomlands för att prata om svensk manga. Förhoppningarna är att Kick Off på samma sätt som japansk manga ska väcka ungdomars intresse för svensk kultur.

Vill du veta mer om studion och deras arbete med svensk manga är du välkommen till Yokaj Studios 5-års jubileum och boksläppsevent. 

Programmet innehåller bland annat:

· 14.30 Yokaj Studio och SF-bokhandeln hälsar välkommen

· Yokaj Studio berättar om arbetet med sin svenska manga Kick Off

· Signering + mingel

· Prisutdelning

Dag/tid: 11 april, från kl. 14.00-18.00.

Plats: Science Fiction Bokhandeln, Västerlånggatan 48, Gamla Stan, Stockholm

Eventet är öppet för allmänheten och alla som dyker upp har möjlighet att dyka upp som statist, alltså mangafigur, i nästa del av Kick Off.

Läs mer på:

www.yokajstudio.com
www.kickoffmanga.se
Kontaktpersoner: 

Yosh, projektledare i Yokaj Studio, e-post: yosh@yokajstudio.com, tfn: 0736 596404

David Borgström, ansvarig för mangaevent på SF-Bokhandeln, e-post: jifi@sfbok.se, tfn: 0735 857470

