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Pressmeddelande april 2009

Sveriges äldsta mangastudio fyller fem år och firar med boksläpp!

Nu i april firar Yokaj Studio 5-års jubileum. Under sina fem år har studions medlemmar lyckats få sex böcker publicerade. Nu ska den sjunde, och kanske viktigaste boken för studion, Kick Off 2 komma ut i bokhandlarna. För att fira detta har studion ordnat ett event som är öppet för allmänheten, där alla som kommer har möjlighet att bli statist i nästa del av Kick Off.

Yokaj Studios fyra medlemmar, som går under pseudonymen Yosh, Kajfa, Soya och Dorajen, har alltid drömt om att få teckna en egen längre mangaserie. Men vägen dit har inte alltid varit självklar. När TT Spektra intervjuade studion år 2007 var svenska förlag ännu inte redo att satsa på serieutgivning av inhemsk manga. På svenska seriemarknaden är manga förknippad med utländska serier, som framför allt kommer från Japan, översatta till svenska. 

Mangayrket är ett mycket intensivt och krävande jobb, och det gäller att kunna övertyga förlagen och få deras förtroende. Detta har tagit Yokaj flera år att bygga upp. De första åren har studion fått göra handböcker i mangateckning, bl.a. Yosh! Teckna manga och diverse illustrationsuppdrag. Förra året slog äntligen drömmen in och idag tecknar studion den första svenska mangan i det klassiska mangapocketformatet – Kick Off, en historia som handlar om svenska ungdomar och som utspelar sig i Sverige. 

Nu i april släpps den andra boken i serien, ett kvitto på att studion klarar av det tuffa jobbet som mangatecknare. För att fira detta har studion ordnat ett event på en central bokhandel i Stockholm där de bland annat kommer berätta om arbetet med sin mangaserie, och som en kul grej har alla som kommer på eventet möjlighet att bli statist, alltså en mangafigur, i nästa del av Kick Off. 

Yokaj Studio nästa mål är att sprida svensk kultur genom sin manga. Det är ingen slump att Kick Off utspelar sig i Sverige och handlar om svenska ungdomar. Manga har en förmåga att engagera och inspirera sina läsare. Många barn och ungdomar som läser manga från Japan utvecklar ett intresse för landets kultur, språk och seder. Yokaj Studio siktar på att få sin manga publicerad utanför Sverige och åker på mangamässor utomlands för att prata om svensk manga. 

- Förhoppningarna är att Kick Off på samma sätt som japansk manga ska väcka ungdomars intresse för svensk kultur. Men att göra en svensk manga som ska vara gångbar utomlands är en knepig balansgång. Samtidigt som studion vill baka in svensk kultur är det viktigt att vi inte glömmer bort mangamagin, alltså ingrediensen som engagerar och inspirerar läsarna, som bland annat kan vara en uppskruvad historia som är typisk för mangaberättelser, förklarar Yosh, Kick Offs huvudtecknare. Yokaj Studios lösning på detta är att fokusera på mangamagin i den första boken och stegra de svenska influenserna i de efterkommande böckerna. 

- Hittills har reaktionerna från svenska mangakritiker och -läsare varit positiva, vilket tyder på att mangamagin fungerar, konstaterar Yosh. 

Kick Off är planerad att bli sex böcker och studion jobbar redan för fullt på nästa del.
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Citat från svenska mangakritiker:

”Jag har följt gruppen Yokaj Studio ett par år nu, och kan bara säga att det var på tiden att ett svenskt förlag vågade satsa på att ge ut en bokserie med dem.”

Fredrik Strömberg. Journalist och författare med tecknade serier som specialområde. Ordförande för Seriefrämjandet.

Källa: http://gammalt.sekventiellt.se/article.php?sid=211&mid=7
”Kick Off! är en mycket underhållande manga som därtill är vältecknad. Är de andra delarna lika bra kommer detta att vara en riktig höjdarmanga.”

Daniel Gustavsson, även kallad Mangabibliotekarien. Skribent för Arbetarbladet och bibliotekarie i Gävle.

Källa: http://mangabibliotekarien.blogg.se/2008/september/kick-off-av-yokaj-studio.html
”Kajfa (anmärkning. studions manusförfattare) ska även ha en eloge för att han har gjort serien så jämställd, utan att det för den delen känns krystat.”

My Bergström, även kallad Momiji. Mangaöversättare och -recensent i Göteborg

Källa: http://mangalasaren.blogspot.com/2009/03/mangarecension-kick-off-fran-yokai.html
Om Yokaj Studio

Sveriges första och hittills mest etablerade mangastudio. Medlemmarna har prisats i både svenska och internationella tävlingar där svenska Mangatalangen kan nämnas. De har även tecknat Carolina Klüft i mangastil inför friidrotts-VM 2007, Dogge Doggelito som mangafigur till hans album Superclásico m.m. Studion har tidigare utkommit med bl.a. Yosh! Teckna manga!, Manga skoldagbok och Teckna lätt manga. Läs mer om studion på www.yokajstudio.com
Om Kick Off

Krille, en otursförföljd tonårskille upptäcker att han hemsöks av ett ovanligt självsäkert och fåfängt spöke i hans egen ålder. Följ med på ett övernaturligt mangaäventyr i tonårsvardagen, kryddat med kärlek, action och fotboll. Läs mer om Kick Off och se boktrailer på: www.kickoffmanga.se
Yokaj Studios 5-års jubileum och boksläppsevent

Dag/tid: 11 april, kl. 14.00-18.00 

Plats: Science Fiction Bokhandeln, Västerlånggatan 48, Gamla Stan, Stockholm

För mer information, kontakta:

Yosh, projektledare i Yokaj Studio och Kick Offs huvudtecknare

E-post: yosh@yokajstudio.com
Tel: 0736 596504

